

煙霧籠罩深水埗

要求政府嚴肅跟進昂船洲貨船起火事件

背景：

本年6月2日下午約5時30分，昂船洲海面對出一艘疑載有約數千噸金屬廢料的貨船突然起火，火勢漸趨猛烈，於晚上更升為三級，火警一直至翌日早上才被完全救熄。起火當晚，濃烈刺鼻的煙霧瀰漫著整個西九龍地區，深水埗一帶更為嚴重。由於事出突然，不少深水埗居民聞到強烈的「燒焦味」，紛紛以為是附近有火警發生而報警求助，消防亦因此頻繁出動。民建聯不少地區辦事處亦收到大量居民查詢情況，擔心有否危險。

可惜，於火警發生當晚，並沒有任何政府部門向公眾交代事發原因及有關情況，市民大多透過新聞報導才得知氣味來自於昂船洲附近海面的起火躉船。雖然火警最後得以救熄，但除了消防處曾作出報告外，海事處、環保署等等亦沒有任何即時或事後跟進處理。因此，民建聯團隊及當區居民最擔心有關刺鼻煙霧會否含有有害物質、污染物濃度會否影響市民健康等等。

查詢及要求：

1. 交代有關貨船起火原因；
2. 交代有關貨船的抽水系統及其他配置是否有定期檢查及符合規格；
3. 交代有關濃煙或氣味會否對人體有害；
4. 要求政府新聞處日後遇上同類情況，需加快更新及發佈有關新聞公報；
5. 要求增加空氣質素指標的緊急通報機制，有突發情況時馬上向公眾交代詳情及作出建議。

文件提交人：何坤洲、劉佩玉

二零二一年六月十一日